

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在敦煌研究院座谈时的讲话

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在敦煌研究院座谈时的讲话》。

文章强调,中华文明5000多年绵延不断、经久不衰,在长期演进过程中,形成了中国人看待世界、看待社会、看

待人生的独特价值体系、文化内涵和精神品质,这是我们区别于其他国家和民族的根本特征,也铸就了中华民族博采众长的文化自信。今天,我们要铸就中华文化新辉煌,就要以更加博大的胸怀,更加广泛地开展同各国的文化交流,更加积极主动地学习借鉴世界一切优秀文明成果。

文章指出,敦煌文化是世界现存规模最大、延续时间最长、内容最丰富、保存最完整的艺术宝库,是世界文明长河中的一颗璀璨明珠,也是研究我国古代各民族政治、经济、军事、文化、艺术的珍贵史料。敦煌文化保护研究工作很有意义、很有成效。

文章指出,敦煌文化是各种文明

长期交流融合的结晶。中华文明以海纳百川、开放包容的广阔胸襟,不断吸收借鉴域外优秀文明成果,造就了独具特色的敦煌文化和丝路精神。敦煌文化展示了中华民族的文化自信。研究和弘扬敦煌文化,既要深入挖掘敦煌文化和历史遗存蕴含的哲学思想、人文精神、价值理念、道

德规范等,更要揭示蕴含其中的中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自信,为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供精神支撑。

文章指出,要推动敦煌文化研究服务共建“一带一路”,积极传播中华文化,加强同沿线国家的文化交流,增进民心相通。要加强敦煌学研究,

开展多种形式的国际性展览活动和文化交流对话,展示我国敦煌文物保护和敦煌学研究的成果,努力掌握敦煌学研究的主动权。要关心爱护科研工作,完善人才激励机制,为科研人员开展研究、学习深造、研修交流搭建更好平台,提高科研队伍专业化水平。

提高蔬菜自给能力 坚决稳住群众“菜篮子”

孟海在德令哈调研蔬菜大棚生产及疫情防控工作

本报讯(记者 郭曲太)小小“菜篮子”影响千家万户,关系百姓民生。1月31日,州委副书记、州长、州疫情防控处置工作指挥部指挥长孟海在德令哈市调研蔬菜大棚生产及疫情防控工作。他强调,在疫情防控的特殊时期,要千方百计提高本地蔬菜种植供给能力,全力以赴保障蔬菜市场供应充足、价格稳定,确保“菜篮子”牢牢抓在群众自己手里,为打赢疫情防控阻击战提供坚实的物质保障。

孟海先后来到德令哈市新培种

植示范园区专业合作社、万庄农牧有限公司、青海金丰生态科技有限公司,听取相关企业负责人在疫情防控期间对大棚生产、销售及作物长势等情况的介绍。他要求,各地区要全面梳理所有可利用大棚,尤其是闲置大棚,合理安排种植计划,尽快组织开展蔬菜种植,扩大种植规模,及时采收上市,有效补充市场供应;农牧、科技、市监等部门要从生产、流通、价格、安全等各个环节入手,大力支持本地蔬菜种植户,协

调解决困难问题,激发种植主动性和积极性,确保本地设施蔬菜稳产、增产;要坚持“多条腿”走路,加强监测预警,准确把握本地消费需求,合理安排生产,做好市场余缺调剂,稳定市场供需。同时,要强化质量监管,加强对上市蔬菜产品的抽查检测,确保质量安全;要加强田间劳务人员的日常健康监测,做好疫情期间的自身防护。他强调,各地区和有关部门要主动作为、提前谋划,增强预见性和计划性,用心、用力、用

情做好保供稳价各项工作;要抓住这次发展本地设施农业的有利时机,进一步扩大一产生产规模,调结构、强特色、树品牌,促进农业种植提质增效,增加农民收入。

调研中,孟海还查看了柯鲁柯镇出入登记点。他要求,镇村两级干部要严把交通出入关口,内防扩散、外防输入,严格落实检测排查流程,构筑疫情防控坚固防线。

德令哈市政府、州农牧局负责同志一同调研。

让党旗在疫情防控一线高高飘扬

——记乌兰县茶卡疫情防控检查站火线党支部



文/图 本报记者 林晓明 李淑娟

一大早,在茶卡疫情防控检查站,车辆早已排起了长队,在引导员的带领下,大家有序接受检查。

“您好,请拿出身份证、驾驶证到这边填写排查表和检疫结果通知单。”

医务人员一边给大家测量体温,一边询问症状体征:“你们从哪里来、到哪里去?身体有没有不适?有没有感冒?有无发热、咳嗽?”

21岁的申荣昌已经连续几天奋战在这里了,像他这样值夜班的还有3位医务人员,一句句询问、填写

一张张表格,丝毫看不出他疲惫的样子。

每测量一次体温,医务人员都会把测温计放进大衣里,由于茶卡的早晨非常冷,申荣昌说测温计有时候会失灵,需要给它“取暖”。

“你的体温正常,检疫结果通知单

交给交警就可以了,记得戴好口罩,要勤洗手。”每检查完一位旅客,申荣昌和他的同事就多一份叮嘱。

茶卡镇素有我州“东大门”之称,青新公路、京藏高速、茶德高速从镇区穿过,是进藏入疆的咽喉,车辆人员流量密集。

“我宣誓,我自愿出征,听党指挥,服从组织,勇于担当,护佑生命,全力以赴,抗击疫情,敢打必胜,不辱使命。”1月28日,乌兰县迅速成立茶卡疫情防控检查站火线党支部,组织支部党员开展宣誓活动,以“一个支部一个家,一名党员一面旗帜”的精神,积极抗击疫情,发挥组织优势,坚决打赢疫情防控阻击战。

黄俊杰、李云梅、刘丹、许伟、王多林……一名名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

越是关键时刻,越要保持严明的组织纪律性。为加强疫情检查站工作,火线党支部实行“三班倒”工作机制,昼夜对过往车辆及人员检查,认真细致地做好测量体温、消毒、防护、登记等工作。每晚深夜,火线党支部要总结一天的工作,以战斗的姿态迎接翌日的挑战。

(下转二版)

格尔木 市场供应满足需求



通讯员 黄宝玉 张丹丹

1月29日至30日,笔者走访格尔木市各大超市看到,茄子、蘑菇、青椒等蔬菜和米、面、油等货品供应充足,能够满足当地市民的采购需求。

为应对疫情防控期间生活必需品的供应,格尔木各相关单位深入农贸市场、超市、商场等,认真检查肉类、米面、蔬菜、日用品等各类产品市场供应、食品安全、质量安全情况。“针对市场里,屠宰销售活禽的这些行为进行了关闭,与以人民群众节日消费密切相关的肉制品、米面制品、禽蛋制品等品种为重点,认真检查疫情期间肉类、米面、蔬菜、日用品等各类产品市场供

应、食品安全、质量安全情况。”该市市场监督管理局相关负责人说,目前农贸市场、大型商场超市的米、面、油及日用品等供应充足,价格比较平稳。

在百姓万家超市,人体体温检测、消毒措施井然有序,所有进超市的市民自觉戴口罩,蔬菜区供应种类齐全,菜品新鲜,价位合适,米、面、油等食品货架上货源充足。“菜品的种类挺齐全,我们尽量选择一些能放的菜,现在买菜的人也不多,市场供应很充足。”正在采购蔬菜的市民年东说。

笔者发现,在市民采购的食材中,多数以方便面、面条、蔬菜等品种为主,不少市民表示,年前和年后的价格波动不大,一些蔬菜的价格比较“亲民”。

待我凯旋,再娶你

本报记者 吴婷婷

“各位领导、同事、亲朋好友:非常抱歉地通知您,我们原定于2月3日举行的婚礼延期,婚期待定。这场婚礼我们倾注了大量的精力和期待,未能按时举办,感到非常遗憾和抱歉,也希望能得到您的理解。疫情在前,您的体谅就是对我们最好的祝福……”这是州公安局特警支队三大队四级警长邓海平发的一条朋友圈。

2月3日是邓海平原定结婚的日子,可是,疫情防控战役已经打响。敢问,谁愿出战?邓海平:“我请战!”他们的婚期被无限期延后,邓海平给未婚妻谢苑萍的承诺是:“待我凯旋,再娶你!”“疫情当前,回到工作岗位,是我的工作职责所在。”邓海平说。

因为工作原因,邓海平平时陪伴谢苑萍的时间就少,但她并没有因此抱怨。“你去吧,我愿意等。”谢苑萍说:“疫情当前,确实不适合举行婚礼,他作为一名人民警察,国家有需要的时候,有义务也有责任去守护大家,我支持他的工作。”

候,有义务也有责任去守护大家,我支持他的工作。”

“我请战加入突击队!”“我是一名党员。”“若有战,召必回,战必胜!”面对疫情,州公安局党委决定在特警支队组建疫情防控处置专业队伍,海西特警战时突击队组建提上日程。阻击疫情,他们纷纷请战!

疫情就是命令,他们舍小家顾大家,主动请战。“我报名!”陈斌,州公安局特警支队二大队四级警长,正月初四是他原定的婚期,但在初四这天,他和未婚妻双双回到各自工作岗位。“我和媳妇都是党员,我们必须站出来。”陈斌斩钉截铁地说,“作为一名特警,我回到岗位勤勤恳恳,做好疫情防控工作,是我应该做的。”

党旗下,警徽前,他们是最美的“失约”逆行者。仅仅一句:“我请战!”“我报名!”他们的婚期便被无限期延后,留下的,只有对未婚妻的一句承诺:“待我凯旋,再娶你!”这是铁血男儿的爱情誓言,也是警察对百姓的承诺:疫情不退,他们不退!

州红十字会 为州疫情防控指挥部捐赠物资

本报讯(记者 李淑娟)1月31日,州红十字会为全州疫情防控指挥部捐赠价值4.1万余元的物资,包括慰问箱、棉大衣、棉帽、棉袜等,用于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,该批物资将第一时间分送至全州

各地一线检查站。疫情发生后,州红十字会勇于担当、主动作为,坚决落实州委、州政府疫情防控指挥部及省红十字会的各项决策部署,牢固树立全州一盘棋意识,有效发挥州红十字会新型冠状病毒感

染的肺炎疫情防控处置成员单位作用,为抗击疫情战役贡献力量。

据了解,今后一段时期,州红十字将继续响应中央、省、州委和省红十字会关于坚决打赢疫情防控阻击战的号召,在指挥部的统一安排部署下,积极

调动全州系统党员干部、志愿者积极作用,弘扬“人道·博爱·奉献”的红十字精神,汇集社会各界爱心人士力量,主动靠前、主动作为、履职尽责,不断彰显新时代人道力量,为全州各级党委政府防控处置疫情提供坚强保障。

众志成城 抗击疫情

值班总编 / 张彦荣

责编 / 刘珍

版式 / 张富英